Fyzika pochazi z feckého slova .............. :

e Fyzikaje ............. véda, ktera zkouma a popisuje
.................. jevy.

e Fyzika byla puvodné véda zabyvajici se vSemi
.................. jevy.

Zakladnim pojmem fyziky je ............... :

Nedilnou soucasti fyziky je ................. :



Skvely anglicky fyzik Isaac Newton objeuvil .....
pohybové zakony, a to konkrétné zakon

Genialni némecky fyzik Albert Einstein popsal
rovnici E=mc2, kterasenazyva ...........................
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Popiste, co znamena vzorecek teorie relativity:

E:}nc2




e VSechny latky jsou slozeny z ............. , ten tvori

............... a............... skladajici se z
................ - (T
o PoCot protontl UdAVA ..cccvvuensmerssnrns )
. JO——— zajistuji stabilitu atomu.

Atom




Zakladni fyzikalni veliciny a jednotky

nazev veliCiny znacka jednotka znacCka jednotky
Délka I metr m
Hmotnost m kilogram kg
Cas t sekunda s
Elektricky proud L. amper A
Teplota T kelvin K
Svitivost | kandela cd
Latkové n mol mol
mnozstvi
Objem V metr m3
krychlovy
Sila I newton N




Velky tresk

Podle teorie velkého tfesku vznikl vesmir z nekonecné husté singularity. Vesmir se s postupem ¢asu
rozpind, €imi se objekty od sebe vzdaluji. Pfirozenym disledkem velkého tfesku je, Ze vesmir mél v
minulosti vyssi teplotu a hustotu. Jednim z disledku velkého tfesku je, Ze podminky dnesniho
vesmiru jsou odlisné od podminek v minulosti nebo v budoucnosti.




